

"浙"次不想再做陪练

特约记者 徐毅

昨天中午,浙江队从中泰基地出发,前往苏州赛区备战即将和青岛队进行的两回合超甲附加赛。浙江队对于比赛非常重视,原本打算下午在基地完成训练后,傍晚才去苏州,但考虑到进入赛区的防疫措施需要时间,所以做出了提前出发的准备。

浙江队对于比赛重视,一方面是这两场比赛将决定球队能否冲超,另一方面,浙江队知道这两场附加赛的难度非常大。尽管在外界看来,本赛季存在欠薪问题的青岛队似乎不难对付,但是其实中超球队踢中甲球队,还是拥有着不小的优势。有消息称,青岛队将会为附加赛开出"保级奖金",青岛队主教练杨伟健也表示"附加赛没有别的选择,只有取胜"。对于浙江队来说,他们要想通过附加赛获得下赛季中超联赛的名额,要去克服重重困难。

青岛队虽然最终只获得了中超联赛第16名,但他们在这个赛季和山东鲁能、上海海港和广州队等球队踢了比赛。浙江队在中甲联赛中的不少对手,甚至都没有外援,这样的比赛对于浙江队的锻炼显然不够。如何能加快球队的比赛节奏,从而能适应中超球

队的节奏,这是浙江队要去解决的。

青岛队刚刚踢完中超联赛,球队还处于踢联赛的状态,而浙江队距离上一场联赛已经过去了17天。今年的中甲联赛达到创历史的34轮,浙江队早已拼得身心俱疲,两名核心外援的伤病就是最好的佐证。

联赛结束后,大多数中甲球队都已经放假,而中超球队还在踢联赛,所以浙江队很难约到合适的热身对手。在浙江队教练组看来,如果仅仅依靠训练,球队很难保持状态,最终浙江队约了浙江U21队进行热身。浙江U21队是以今年拿到全运会冠军的浙江U20队为班底组建的球队,他们会在热身赛中模拟浙江队的附加赛对手

"我们要扮演好陪练的角色,一方面,要让一队通过热身赛找到附加赛的感觉,让他们在面对各种问题的时候,能尽早寻找到解决的办法。比如我们在比赛中调整了打法,有时候放一个高中锋,有时候踢防守反击,这都是浙江队踢附加赛的时候有可能遇到的情况。"浙江U21队主教练许磊说,"从球员个人能力来看,我们比不过中超的球员,毕竟都是些年轻球员,但我们尽可能地去模拟附加赛的场景,从而帮助一队更好地备战两场附加赛。"

又见乔迪,青岛队能拼的只有命了

本报记者 李冰

不管刘佳燊还是高翔都没有想到,自己会以这样的一种方式,完成与曾经的主教练乔迪的"重逢"。"挺意外的。"在提前"锁定"了中超保级组的最后一名、拿到了参加超甲附加赛的第一个"名额"之后,不少青岛队员开始关注起当时尚未结束的中甲联赛,因为他们在附加赛的对手,将是中甲联赛的第三名。"心里挺矛盾的,一来没想着能再碰到乔迪,二来浙江队的实力和人员配置摆在那里,真不好打。"

事实上,从中超倒数第二轮联赛 开始,青岛队代理主教练杨为健就已 经有意识地在为保级附加赛做准备 了,尤其是在外援的使用上面,因为按 照规则,中超与中甲球队进行比赛时, 最多只能同时上两名外援,对习惯了 前中后三条线上都以外援为核心的青 岛队来讲,显然是需要尽快适应的。

不过,对现在这支青岛队来讲,能不能在与浙江队的首回合比赛中用满两个外援名额,恐怕都要画上一个问号了。由于有伤在身,队内头号射手亚历山德里尼最后阶段一直高挂"免战牌",作为后防核心的武戈维奇也长时间缺席比赛,新外援巴杜虽然顶着欧洲五大联赛的"光环",但是作为一名防守型后腰,在与队友之间尚未形成默契的情况下,至少从前两场比赛来看,显然达不到"攻防兼备"的水准。

这个赛季的中超联赛中,青岛队在22场比赛中打进13球,场均进球刚刚超过0.5个,失球数却达到了52个,是16支中超球队中最多的,而他们在附加赛中将要面对的,是在34场比赛中打进69球的浙江队。"肯定要对他们的那个外援中锋穆谢奎进行重点盯防,这个赛季他一个人差不多打进了

整个球队一半的进球,你说强不强?" 对于即将到来的"生死战",不少青岛 队员在表示首先要调整好自身状态的 同时, 也都认为浙江队两名外援穆谢 奎和马修斯会是最大的威胁。"相对来 讲,他们(浙江队)一直都是踢的双外 援体系,穆谢奎是这个赛季的中甲金 靴,马修斯去年的表现也有目共睹,这 两个人肯定会给我们的防守带来很大 的麻烦。"相比之下,在中超联赛第二 阶段比赛开始之前失去了朱建荣这个 进攻支点之后,亚历山德里尼等外援 在进攻线上的发挥也不尽如人意,除 了定位球之外,青岛队一直没能解决 在运动战中进不了球的问题,再加上 因为欠薪带来的诸如士气低迷之类的 影响,也将成为影响他们在附加赛中 表现的"X因素"。"到了这个份儿上, 不管最后是什么结果,大家一定会尽 力而为,一拼到底的。

1月8日 15:30 成都蓉城 VS 大连人 江阴市体育中心

互捏软肋,"连蓉"没想象中丝滑

本周六的15点30分,大连人将在江阴体育中心对决成都蓉城,这是超甲附加赛的上半场,谁能抢得先机,谁就有更大希望保级。对于居于高位的大连人队来说,形势并不是那么有利,自重返中超以来,他们的处境还从来没有这么危险过。

特约记者 朱六文

大奎:金靴没冲超重要

特约记者 徐毅

穆谢奎在本赛季中甲联赛中打进了23球,成为了联赛的金靴,不过对于这个荣誉,穆谢奎并没有什么感觉:"我不是太关心有没有成为最佳射手,如果没有冲超,我进100个球也没有用,如果自己能用进球帮助球队冲超,这才是能让我开心的事情。"穆谢奎对于金靴的"无感",更多的是因为对于错失直接冲超机会的遗憾:"在听到梅州队进球的那一刻,我都哭了。大家都以为我们已经冲超了,都准备庆祝了,谁知道最后等来了这么一个消息。"

谈到即将进行的附加赛,穆谢奎说:"附加赛肯定困难,无论碰到哪个队都会很困难,因为中超球队的实力都很强,我们必须用10倍的努力去准备这两场比赛。青岛队虽然是中超第16名,但他们也有踢得不错的比赛,我们绝对不能掉以轻心。"

这个赛季浙江队丢了一些分,这 让球队无法直接冲超,谈到丢分的原 因,穆谢奎说:"一开始注意力不够集 中,进入状态慢,对手突然进球了,我 们再想追回来或者反超,就会很困难。 我们在每一个阶段开始的时候,都不 太容易进入状态,像第四阶段刚开始 被贵州队逼平,如果赢下那场比赛,可 能最终直接冲超的就是我们了。所以 到了附加赛的时候,我们一定要尽快 进入状态,附加赛不会给我们任何犯 错的机会。"

和穆谢奎一样,联赛最后一轮结束后流泪的还有外援弗兰克。随着联赛的进行,弗兰克渐入佳境,到了最后几轮连续进球,乔迪也把队长袖标戴到了弗兰克的手臂上。"那场比赛从喜极而泣到悲伤地流泪,让人印象深刻,也促使我们去打好两场附加赛。"弗兰克说,"经历过那样的时刻,我们不会再有畏惧,全队都对踢好附加赛充满了信心。"

穆谢奎在联赛末轮前受伤,弗兰克也在比赛中拉伤,这段时间两人都在康复师的带领下单独训练。根据目前的恢复情况来看,穆谢奎能否出战附加赛还存在着变数,现在穆谢奎只能和时间赛跑,他一旦不能出场,对于浙江队来说是巨大的

一般来说,中甲球队要明显比中超球队低一个档次,但如果抛开外援来讲,中甲强队和中超弱队之间差距可能就不是很大。就大连人队自身来说,有外援和没外援更是判若两队。中超第一阶段联赛中,队中只有丹尼尔森这一名外援,有时甚至要派上全华班,结果成绩惨不忍睹,14轮只拿到7分。当时,丹尼尔森不仅要坐镇后防线,还要利用定位球机会攻门,因此一度成为队中进球最多的球员。第二阶段拉尔森和博阿滕归队参战,大连人队开局就是两连胜。后来外援开始轮休或出现伤病,大连人队的成绩也不断下滑,直至重新跌回倒数第二。

中超倒数第二轮联赛中,博阿滕 拉伤了大腿,他很有可能缺席两场附 加赛。丹尼尔森近期也受到伤病困扰, 最后两轮都没有报名,能否正常参加 附加赛,也存在变数。外援缺席,大连 人队实力大减。

攻防两端都有短板。22轮联赛中,大连人队只打进21球。共有九名球员完成了破门,其中进球最多的是林良铭,有五球入账,但他现在伤了,肯定无缘超甲附加赛。拉尔森和博阿滕各进三球,排在队内射手榜次席,再往后,是进两球的陶强龙、单欢欢和丹尼尔森。整个赛季中,主教练何塞都在为球队的进攻效率发愁。而成都蓉城,在34轮联赛中打进81球,有18名球员进过球。其中,莱昂纳多、刘若钒和席尔瓦三箭齐发,共打进39球。至少在中甲,成都蓉城是一支攻击点多、进攻效率高日稳定的球队。

作为中超最年轻的球队,大连人 队在跑动方面从不惜力,因此总能在 场面上占据一定优势,经常压着对手 打,并能通过传接配合攻到对方禁区 附近。但在最后环节的在临门一脚上 方面,大连人队差得不是一星半点。在 第一阶段担任主力前锋的单欢欢直到 联赛的最后一轮才破了球荒,梅开二 度。在第二阶段担任主力前锋的博阿 滕又因伤缺阵,谁来为大连人队完成 最后一击,这是一个大问题。何塞只能 用最后一轮单欢欢和陶强龙状态上佳 来自我安慰。

关键球员受困于伤病,全队刚刚经历了密集的中超联赛正疲惫不堪,这对大连人队非常不利。不过,以逸待劳的成都蓉城也有明显的软肋,首先是中场偏软,在遇到作风硬朗的北方球队时比较吃亏,中甲联赛中,他们就被黑龙江冰城双杀。其次,成都蓉城后防线老化,面对大连人队的高速冲击,可能会比较吃力。大连人队的边路还是非常犀利的,有望给对手带来较大压力。在这场遭遇战中,双方都没有什么把握。